
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Του Καθηγητή Πάνου Μεταξά 

 

 Ο Καθηγητής Πάνος Μεταξάς γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη, το 1929. 

Τελείωσε το 2ο Γυμνάσιο αρρένων της Θεσσαλονίκης, το 1947. Την ίδια χρονιά 

εισήχθη στη Στρατιωτική Ιατρική Σχολή, από όπου αποφοίτησε το 1953. 

Αποστρατεύτηκε για λόγους υγείας το 1955, ως έφεδρος ανθυπίατρος. 

Η νοσοκομειακή και ακαδημαϊκή του σταδιοδρομία ξεκίνησε το 1954. Στο 

διάστημα των ετών 1954 έως 1957 έκανε την ειδίκευσή του στην Παθολογία και από 

το 1958 έως το 1960 διετέλεσε εσωτερικός βοηθός στη Β΄ Παθολογική Κλινική, στο 

Ιπποκράτειο Νοσοκομείο. 

Το 1958 αναγορεύθηκε Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Από το 1960 ως το 1963 μετεκπαιδεύθηκε στο Belfast της Βορείου Ιρλανδίας 

με υποτροφία του Βρετανικού Συμβουλίου και ασχολήθηκε κυρίως με νοσήματα των 

νεφρών. 

Tο 1963 αναγορεύθηκε Doctor of Philosophy στο Queen’s-University του 

Belfast, το 1965 υφηγητής της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, τo 1972 επίκουρος 

Καθηγητής και τo 1973 τακτικός Καθηγητής και διευθυντής της Β΄ Προπαιδευτικής 

Παθολογικής Κλινικής στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ. Η Κλινική εγκαταστάθηκε, το 

1976, στο Νοσοκομείο Αγία Σοφία, το οποίο μετονομάσθηκε αργότερα σε 

Ιπποκράτειο Νοσοκομείο. 

Κατά την περίοδο των πανεπιστημιακών του σπουδών μαθήτευσε κοντά σε 

διακεκριμένους καθηγητές, όπως οι αείμνηστοι καθηγητές Ε. Παναγιωτόπουλος και 



G.M. Bull. Υπήρξε, όμως, για πολλά χρόνια ο αγαπημένος μαθητής και στη συνέχεια 

συνεργάτης του αείμνηστου Kαθηγητή Δημητρίου Βαλτή. 

Το 1981, διετέλεσε Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής του Παγκόσμιου 

Συνεδρίου Νεφρολογίας στην Αθήνα. Επίσης, διετέλεσε Πρόεδρος της Ιατρικής 

Εταιρείας Θεσσαλονίκης και Πρόεδρος της Ελληνικής Νεφρολογικής Εταιρείας, της 

οποίας ήταν ιδρυτικό μέλος.  

Το διάστημα 1982-1985 εξελέγη για δύο θητείες Πρόεδρος του Ιατρικού 

Τμήματος της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, και συνετέλεσε στην πρώτη εφαρμογή του 

νόμου πλαισίου 1268 για τα ΑΕΙ. 

Διετέλεσε Πρόεδρος του Ιπποκρατείου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης το 

διάστημα 1997-1999. 

Από το 1976 οργάνωσε τη νεοϊδρυθείσα Β΄ Προπαιδευτική Παθολογική 

Κλινική. Μία μεγάλη Κλινική, με 90 κλίνες αρχικά, και ανεπτυγμένα τμήματα 

Αιματολογίας, Γαστρεντερολογίας, Καρδιολογίας, Νεφρολογίας, Ενδοκρινολογίας, 

Ρευματολογίας, Αλλεργιολογίας, Αρτηριακής υπέρτασης, Σακχαρώδη διαβήτη και 

Εργαστηρίου Ραδιοϊσοτόπων και Ανοσολογίας. 

Μαθητές και νεότεροι συνεργάτες του κατέχουν θέσεις Καθηγητών Ιατρικής  

στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και σε Ιατρικές Σχολές άλλων 

Πανεπιστημίων και Διευθυντών Παθολογικών Κλινικών σε κρατικά Νοσοκομεία. 

Ο Καθηγητής Πάνος Μεταξάς απεβίωσε στις 14 Ιουλίου 2007.   
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